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DAIGO ２３ DAIGO

　春のあたたかな光に包まれて、町内の各学校で入学式が行われました。
　新入生のみなさんは、ドキドキとワクワクを胸いっぱいに、新しい学校生活をスター
トさせました。

だいご小学校

袋田小学校

上小川小学校

大子中学校

依上小学校

さはら小学校

生瀬小学校

中学校生活スタート！



DAIGO ２３ DAIGO

問観光商工課　☎ 72 - 1138

まちなか防災スクウェア
耐震性貯水槽
貯水槽を地中に埋めるため地面を掘り、その中で
貯水槽本体の組み立てる作業を開始しました。

4 月 20 日撮影

防災道の駅 令和 8年秋にオープン予定の道の駅奥久慈だいご WEST の工事が着々と
進んでいます！

大子まちなかビジョン大子まちなかビジョン

　道の駅奥久慈だいご WEST への出店が決まっている、日
本のアウトドア総合メーカー・株式会社モンベルの本社（大
阪府）を高梨町長と観光商工課長が訪問しました。
　訪問では、同社の辰野勇会長に対し、工事の進捗状況を
報告するとともに、開業に向けた今後の調整を行いました。
アウトドアを通じた地域活性化と防災機能の強化を目指し、
同社とのパートナーシップをより一層深めてまいります。

「防災道の駅」開業に向け連携強化
株式会社モンベル本社を訪問

辰野会長（左）と高梨町長（右）

5 月 7 日撮影

NATURE BASE DAIGO（モンベル・恵比寿庵・FMだいご入居予定）
モンベルの店舗エリアにて、クライミングピナクルの組み立て、据え付け工事が進んでいます。

4 月 30 日撮影

道の駅奥久慈だいごEAST（既存エリア）
ドッグラン
水道工事、芝整備が進んでいます。

4 月 28 日撮影



DAIGO ４５ DAIGO

外大野しだれ桜祭り
　3 月 28 日から 4 月10日まで、「外大野しだれ桜祭り」が開催されました。期間中の週末には、よさこいやお囃
子の披露、そして祭り恒例の「まき餅」が行われ、子どもから大人まで多くの来場者が賑やかなひとときを楽しみ
ました。また、夜間にはライトアップも行われました。夜空に浮かび上がるしだれ桜は、昼間とは一味違った幻想
的な美しさを見せ、訪れた人々を魅了していました。

こんにゃく芋の豊作と繁盛を祈願
蒟蒻神社春季例祭
　4 月 8 日、蒟蒻神社にて春季例祭が執り行われました。祭典には関係者一同が集まり、特産品である「こんにゃ
く芋」の豊作や商売繁盛を祈願しました。神事の後には、境内で大きな鍋を囲み、熱々の「こんにゃくおでん」が
振る舞われました。味のよく染みたこんにゃくを頬張る幼稚園児や参拝者の皆さんの顔に温かな笑顔が広がって
いました。

色鮮やかな花々　西金つつじまつり
　4 月 25 日から 5 月 6 日まで、「西金つつじまつり」が開催されました。
　山肌を彩る赤やピンク、白といった色鮮やかなつつじが咲き誇る中、連休を利用して多くの観光客が訪れました。
初日に来場した筑西市の方は「毎年この景色を楽しみに、つつじヶ丘を訪れています」と笑顔で語ってくれました。
また、展望台からは奥久慈の雄大な山々を一望することができ、訪れた人々は春の爽やかな風を感じながら、大パノ
ラマの絶景をゆっくりと楽しんでいました。



DAIGO ４５ DAIGO

　4 月 12 日、十二所神社と八龍神社の両社に
おいて「上岡春季例祭」が執り行われました。
　祭典に合わせ、旧上岡小学校の校庭では、明治
初期に製作された貴重な屋台 2 台を展示。会場
では、カラオケ大会やゲストによる歌唱などの余
興が繰り広げられ、大いに盛り上がりました。
　また、若連による「奥久慈しゃも汁」も無料
で振る舞われ、訪れた人々は伝統ある屋台を眺
めながら、温かな地元の味を堪能していました。

地域の歴史と賑わい 上岡春季例祭

　4 月 11 日・12 日の 2 日間、こんにゃく関所駐
車場を会場に「袋田大塩区民祭」が開催されました。
今回の目玉は、8 年ぶりに披露された彫刻屋台。
長年受け継がれてきた屋台文化が再び姿を現すと、
会場に集まった人々からは大きな歓声が上がりま
した。また、町内のお囃子会も招待され、大塩区
のお囃子との迫力ある競演を繰り広げました。会
場全体が初開催を祝う熱気に包まれました。

伝統の灯を次世代へ 初開催！袋田大塩区民祭
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DAIGO ６７ DAIGO DAIGO ６７ DAIGO

　大子町消防団長の辞令交付式が行われ、団長に柴田修さん
（大子）が任命されました。柴田さんは、昭和55年に入団以来、
45 年 5 か月にわたり（令和 8 年 4 月 1 日現在）消防団員として
献身的に活動してきました。令和６年４月１日に初めて団長に
就任し、今回２期目を迎えるにあたり組織の要として決意を新
たにしました。

４月１日
消防団長辞令交付式

　農業被害の防止や地域の安全確保という重要な役割を担う
鳥獣被害対策実施隊員 6 人に対し、任命書が交付されました。
隊員たちは、豊富な知識と経験を活かし、野生鳥獣被害の低
減と、安心・安全なまちづくりに向けて活動します。

４月３日　
鳥獣被害対策実施隊任命式

　男体山登山口そばに位置する弘法堂において、奥久慈男体山
の山開き神事が執り行われました。地元の関係者や登山者代表
らが参列し、春の柔らかな日差しの中、雄大な男体山を仰ぎ見
ながらシーズン中の無事故と安全を祈願しました。

４月５日　
男体山山開き

　春の全国交通安全運動期間中、町内 2 か所（TAIRAYA 大子
店、リオンドール大子店）において、街頭キャンペーンが実施さ
れました。大子警察署や大子工務所、老人クラブ、大子清流高
校の生徒など多くの関係者が参加しました。買い物客に啓発品
を配りながら、自転車のルール遵守や高齢者の事故防止につい
て交通安全を呼びかけました。

４月６日
交通安全運動キャンペーン
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　消防庁長官表彰「永年勤続功労章」を受章された堀内隆さん
（下野宮）と小磯晃さん（頃藤）への表彰伝達式が行われました。
同章は、長年、消防団員として地域の安全を守り続けてきた功
労が認められたものです。受章された 2 人は、現在も機能別団
員として、豊富な経験を活かしながら後進の指導や防災力向上
に尽力しています。

４月８日　
消防庁長官表彰伝達式

　中央公民館講堂において「退職区長感謝状贈呈式・新任区長
委嘱状交付式」が執り行われました。地域のリーダーとして住民
福祉の向上と町政運営に多大な貢献した退職区長25人に対し、
感謝状を贈呈しました。続く委嘱状交付式では、新たに就任し
た区長25人に対し、一人ひとりに委嘱状を交付しました。椎名
区長会長（川山）は「安心して暮らせるまちづくりに向け、活発に
意見を出し合い取り組んでいきたい」と、新体制への抱負を語
りました。

４月20日　
退職区長感謝状贈呈式・新任区長委嘱状交付式

　文化福祉会館「まいん」において、更生保護女性の会の総会
が開催されました。神永悦子会長（西金）は「地域みんなで子
どもたちを見守っていきたい」「犯罪のない明るい社会を築いて
いきましょう」とあいさつをし、活動への思いを共有しました。
また、大子警察署から近年増加している住宅窃盗や、SNS を悪
用した犯罪への注意が呼びかけられ、会員は防犯への意識を新
たにしました。

４月20日
更生保護女性の会総会

　文化福祉会館「まいん」文化ホールにおいて、民生委員児
童委員協議会の総会が開催されました。町政講話では、高梨
町長から今秋オープン予定の防災道の駅の整備状況や、道路・
橋梁といったインフラ整備など、町事業の進捗について説明
しました。地域の見守り役を担う委員と、安全・安心なまち
づくりに向けた認識を深める貴重な機会となりました。

４月24日
民生委員児童委員協議会総会



DAIGO ８９ DAIGO

大子警察署×那珂川警察署合同交通安全キャンペーン
　4 月 9 日、旧上岡小学校の校庭で、大子警察署と栃木県那珂川警察署による「春の全国交通
安全キャンペーン」が開催されました。今回の合同キャンペーンは、大子警察署協議会からの「県
境を越えた連携で交通安全意識を高めては」という提案を受けて初めて実現したものです。当
日は、立ち寄った方々に啓発品を配布し、交通ルールを守り無事故・無違反を心がけるよう呼
びかけました。会場には、栃木県警の「日産 GT－R」パトカー
や白バイも展示され、実際に乗車できる体験コーナーも設けら
れました。GT－R パトカーに興味を持つお子さんがお母さん
と一緒に運転席に座り、目を輝かせて車内を眺める姿が見られ
ました。

お茶淹れ体験イベントin 茨城トヨペット㈱水戸千波店
　4 月 11 日、茨城トヨペット㈱水戸千波店にて、お茶淹れ体験イベントが開催されました。当
日は、日本茶インストラクターである吉成園の吉成弘輝さんを講師に迎え、美味しいお茶に淹れ
方を実演していただきました。参加者は、急須で淹れたお茶の香りや味わいの違いを楽しみまし
た。ティータイムには、町を代表する銘菓「鮎せんべい」や「氷華餅」が振る舞われ、奥久慈茶と
ともに町の魅力ある味覚を PR しました。
　本イベントは、町と茨城トヨペット㈱が令和 7 年 4 月に締結した「地方創生に関する連携協定」
に基づく取り組みの一環として実施されました。今後も連携を深め、さまざまな分野から町の活
性化に取り組んでいきます。
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　町では、県産材を活用した店舗の木質化や、家具・木製品・什器等の導入を支援する木づかい店舗創出事業
補助金を実施しています。令和７年度には５件の店舗で活用されました。令和８年度からは新築・増築を対象
に追加しています。
　現在、申請受付中ですので活用を検討の際は、農林課（林政担当）まで相談ください。

木づかい店舗増えてます！

【補助事業概要】
補助対象経費 茨城県産材を利用した内装外装等の木質化や木製家具や什器等の導入
補助率 ２分の１

補助上限額 新築・増築　１５０万円
上記以外　５０万円

問農林課林政担当　☎76 ⊖ 8110

【活用事例】常陽銀行大子支店

待合スペースの椅子 応接室のテーブル
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６
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【インスグラム】協力隊での日々の活動を発信しています。

八溝わさび
（@yamizo_wasabi）

大子町地域おこし協力隊
（@kyouryokutai_daigo）

左から石塚隊員、わさび栽培の師匠
戸邊さん ( 上野宮）
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ほ
か
、
日
常
生
活
に
お
け
る
困
り
ご
と
、
健
康
や
認
知
症
に

関
す
る
相
談
な
ど
に
つ
い
て
、
主
任
介
護
支
援
専
門
員
、
保
健
師
、
社
会

福
祉
士
、介
護
支
援
専
門
員
が
対
応
し
て
い
ま
す
。電
話
相
談
だ
け
で
な
く
、

希
望
に
よ
り
家
庭
訪
問
も
し
て
い
ま
す
。

〇
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
に
つ
い
て
お
手
伝
い
し
ま
す

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
や
高
齢
者
向
け
の
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利
用

の
仕
方
に
つ
い
て
情
報
提
供
し
、
関
係
機
関
と
連
携
し
支
援
し
ま
す
。

（
例
）
足
腰
が
弱
り
、
自
宅
の
お
風
呂
が
使
い
に
く
く
な
っ
た
。

　
　
　
一
人
暮
ら
し
だ
が
、
近
所
付
き
合
い
が
少
な
く
な
っ
た
。

介
護
保
険
相
談
件
数

年
間
145
件

〇
日
常
生
活
上
の
困
り
ご
と
に
つ
い
て
対
応
し
ま
す

高
齢
者
の
み
な
さ
ん
の
生
活
全
般
に
関
す
る
困
り
ご
と
に
つ
い
て
、
関

係
者
や
関
係
機
関
と
連
携
し
支
援
し
ま
す
。
ま
た
、
元
気
で
い
き
い
き
と
、

自
立
し
た
生
活
を
送
る
た
め
の
健
康
教
室
の
開
催
や
、
認
知
症
に
関
す
る

◆
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
で
は
、
こ
の
よ
う
な
相
談
を

受
け
て
い
ま
す

相
談
も
受
け
て
い
ま
す
。

（
例
）
身
体
を
動
か
す
機
会
が
減
っ
て
き
た
の
で
、
定
期
的
に
運
動
し

　
　
　
た
い
。

　
　
　
物
忘
れ
が
増
え
て
き
た
の
で
、
認
知
症
な
の
か
気
に
な
る
。

日
常
生
活
相
談
件
数

年
間
92
件
（
認
知
症
相
談
件
数
含
む
）

〇
高
齢
者
の
権
利
を
守
り
ま
す

日
常
生
活
に
必
要
な
お
金
や
財
産
管
理
の
方
法
、
虐
待
や
悪
質
商
法
の

早
期
発
見
、
被
害
を
防
ぐ
た
め
の
取
り
組
み
な
ど
、
高
齢
者
の
み
な
さ
ん

の
権
利
を
守
る
た
め
の
情
報
提
供
や
、
関
係
機
関
と
連
携
し
支
援
し
ま
す
。

（
例
）
認
知
症
の
診
断
を
受
け
、
今
後
の
お
金
の
管
理
が
心
配
で
あ
る
。

　
　
　
身
近
な
高
齢
者
に
、
不
自
然
な
傷
が
見
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た
。

権
利
に
つ
い
て
の
相
談
件
数

年
間
20
件

〇
地
域
の
医
療
・
介
護
の
連
携
体
制
を
支
え
ま
す

地
域
の
医
療
機
関
や
介
護
サ
ー
ビ
ス
事
業
所
な
ど
の
関
係
者
や
関
係
機

関
と
、
顔
の
見
え
る
関
係
づ
く
り
に
取
り
組
み
、
高
齢
者
の
み
な
さ
ん
が

安
心
し
て
医
療
や
介
護
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
連
携
し
支
援
し

ま
す
。

（
例
）
近
い
う
ち
に
退
院
予
定
だ
が
、
家
に
帰
っ
て
か
ら
心
配
で
あ
る
。

　
　
　
た
く
さ
ん
薬
を
も
ら
っ
て
い
る
が
、
管
理
し
き
れ
な
い
。

医
療
相
談
件
数
　
　
年
間
20
件
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大子町
こども家庭センター

『一時的に子どもを預けたいけど、預け先がわからない』『熱が出てしまったから保育施設に預けられな
い・・』などと悩んだ時に、どこに相談したらよいか分からないと思った方は少なくないのではないでしょ
うか。町には、幼稚園、保育所（園）のほかに【一時保育事業】、【病児・病後児保育事業】というもの
があります。

『一時保育事業』
　病気やけが、冠婚葬祭、育児疲れなど、保護者の事情で緊急・一時的に家庭での保育が困難となっ
た場合、一時的にお子さんをお預かりする制度です。 
〇実施施設：いけだ保育園　
〇対象児童：保育所や幼稚園に在籍していない満 3 歳以上のお子さん
　　　　　　※ 3 歳未満のお子さんについては、事前に保育園へ相談してください。 
〇利用時間：月～土曜日　8：30 ～ 17：30 
〇利用料金：　₁日　　　　2,000 円 
　　　　　　　半日　　　　1,300 円 
　　　　　　　１時間当たり　500 円 
　　　　　　　　（延長する場合は30分ごとに　200 円　を加算） 
〇申込先：いけだ保育園（TEL 72︲2295）に電話でご確認ください。 

『病児・病後児保育事業』
お子さんが病気療養中または病気の回復期にあり、保護者が勤務の都合等により家庭における保育

や集団保育が困難な状況にあるときに、町が委託する医療機関でお子さんを一時的にお預かりする事業
です。 
〇実施施設：保内郷病児保育室「ひまわり」　（保内郷メディカルクリニック内）
〇対象児童：生後 2 か月から小学校 6 年生までのお子さん  
〇利用時間：月～土曜日　8：00 ～ 17：30　 
〇利用料金：　₁日　　　　2,000 円　
　　　　　　　半日　　　　1,300 円 
　　　　　　 （延長する場合は30分ごとに　200 円　を加算） 
　　　　　　 ※昼食代は実費負担となります。 
〇申込先：保内郷メディカルクリニック（TEL 72︲ 0179）に電話でご確認ください。 

　気になることや不明なことがありましたら、健康こども政策課こども家庭センター（保健センター内）
にご連絡ください。

問健康こども政策課　こども家庭センター　☎72 ­ 6 611
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食
しょっかい

改さんのおすすめレシピ
厚揚げの豚肉巻き（2人分）

★厚揚げと豚肉はそれぞれ植物性たんぱ
　く質・動物性たんぱく質が豊富です。
　カルシウム・鉄・ビタミンＢ１も摂取
　できるので骨粗しょう症予防に役立ち
　ます。

食 改さんからのコメント

ピンクのエプロンが目印！
「食

し ょ っ か い

改さん」と呼んでくだ
さい！

1人分の栄養価　エネルギー 377 kcal　　塩分 0.8 g

≪作り方≫
①しょうがは、すりおろして調味料 A と混ぜておく。
②厚揚げを湯通しして、８等分にする。豚もも肉に軽くこしょ
　うをふっておく。
③厚揚げを芯にして、豚もも肉で巻き、軽く片栗粉をまぶす。
④フライパンで油を熱し、③の巻き終わりを下にして焼く。
⑤全面焼いたら、ふたをして弱火で３～４分蒸し焼きして火を
　通す。
⑥ ①の調味料を加えて味をからめて完成。

厚揚げ　　　　　1 枚
豚もも肉薄切り　20g ×８枚
こしょう　　　　少々
片栗粉　　　　　大 1
油　　　　　　　大１/2
　　しょうゆ　　大１/2
　　酒　　　　　大 1
　　砂糖　　　　大１/2
　　しょうが　　3 ｇ
A

私たちは大子町食生活改善推進員です！
　「私たちの健康は私たちの手で～のばそう健康寿命　つなごう郷土の食～」をスローガンに、食を通した健康
づくり活動を行う全国組織のボランティア団体です。
　町では、各地区１１地区、計５０人の推進員が活動しています。地域住民の生涯を通じた食育の推進のため、
地区での料理講習会や減塩啓発活動、食育推進活動等を行っています。

国保情報えがお ７０歳からは資格確認書または資格情報の
お知らせに負担割合が記載されます

︲ ８月１日から使用できる資格確認書または資格情報のお知らせは 7 月に発送します︲
　マイナ保険証をお持ちの方には、「資格情報のお知らせ」を、マイナ保険証をお持ちでない方には、「資格
確認書」を送付します。マイナ保険証で医療機関等を受診する際に、何らかの事情で資格確認が行えなか
った場合には、マインナンバーカードと資格情報のお知らせを提示することで、資格確認が行えます。
※国民健康保険税に滞納がある世帯は、特別療養費（医療費負担が全額自己負担）に該当する場合があります。

︲「マル福」受給者証を送付します︲
　次の区分に該当している方の新しい受給者証（医療福祉費受給者証）を、6 月下旬に郵送します。
● 重度心身障がい者　● 父子家庭　　● 母子家庭
 　※所得不明等の理由により郵送されない場合があります。その際は、別途ご連絡します。

問　町民課 国保年金担当　☎76－8125

　茨城県国民健康保険の加入者は、70歳になると医療費の負担割合が記載されている「高齢受給者証」を
兼ねた資格確認書または資格情報のお知らせが交付されます。対象となる方には、70歳になる月の翌月に
郵送で交付しますので、診療を受けるときは、負担割合が記載されている資格確認書またはマイナ保険証を
窓口に提示してください。
※所得に応じて自己負担の割合などが決まるため、所得の申告が必要な方は忘れずに申告をしてください。
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清流オリエンテーション！

上級生から新入生へ清流高校の個

性豊かな先生方や部活動を紹介し

ました！

今月の清流高校

クラス写真撮影

大きな桜の木の下でクラス写真を

パシャリ！新たなスタートに笑顔

が溢れました！

授業スタート！

新学年になり、それぞれのクラ

ス、系列で授業がスタート。進路

に向かって頑張ろう！

探究しよう、

4月7日、満開の桜に見守られ、農林科学科、総合

学科あわせて37人の新入生が、大子清流高校で新

たな一歩を踏み出しました。

町内や近隣中学校からだけではなく、茨城県外から

も12人の新入生が入学。

生徒一人ひとりの真剣な面持ちから、これから始ま

る高校生活への期待と覚悟が感じられました。

第23回入学式Pickup!

ウェルカムお花見お団子パーティー

茨城県立大子清流高校 VOL.47

72−1131

新入生を対象に歓迎イベントを実施しました！

あいにくの雨でお花見はできませんでしたが、協力

してお団子をつくり、みんなで美味しくいただきま

した！今年度も清流生が地域の皆さまとつながり、

地域で活躍できる機会を創っていきます！これから

の生徒の活躍にご注目ください！

未来のわたし

情報はこちらから！

学校コーディネーター

インスタグラム

公営塾ことのば

インスタグラム

清流オリエンテーション！

上級生から新入生へ清流高校の個

性豊かな先生方や部活動を紹介し

ました！

今月の清流高校

クラス写真撮影

大きな桜の木の下でクラス写真を

パシャリ！新たなスタートに笑顔

が溢れました！

授業スタート！

新学年になり、それぞれのクラ

ス、系列で授業がスタート。進路

に向かって頑張ろう！

探究しよう、

4月7日、満開の桜に見守られ、農林科学科、総合

学科あわせて37人の新入生が、大子清流高校で新

たな一歩を踏み出しました。

町内や近隣中学校からだけではなく、茨城県外から

も12人の新入生が入学。

生徒一人ひとりの真剣な面持ちから、これから始ま

る高校生活への期待と覚悟が感じられました。

第23回入学式Pickup!

ウェルカムお花見お団子パーティー

茨城県立大子清流高校 VOL.47

72−1131

新入生を対象に歓迎イベントを実施しました！

あいにくの雨でお花見はできませんでしたが、協力

してお団子をつくり、みんなで美味しくいただきま

した！今年度も清流生が地域の皆さまとつながり、

地域で活躍できる機会を創っていきます！これから

の生徒の活躍にご注目ください！
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情報はこちらから！

学校コーディネーター

インスタグラム

公営塾ことのば

インスタグラム
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題　　名 学校名 学年 氏　　名
1 ぼくのお正月デビュー だいご小学校 2 石井　絢翔
2 もちつきの日 だいご小学校 2 菊池　咲月
3 クリスマスケーキを作ろう だいご小学校 2 菊池　真帆
4 十二月二十六日 だいご小学校 2 齋藤　菜々美
5 ぼくのお家 だいご小学校 2 下重　光矢
6 一番のパワースポット だいご小学校 4 齋藤　優月
7 みんなでもちつき だいご小学校 4 清水　絢音
8 耳の手術 だいご小学校 4 須藤　友璃乃
9 ぼくの好きな食べ物 だいご小学校 4 小﨑　優吾

10 むかつく。でも、大切。 だいご小学校 4 結城　華恋
11 あいさつと助け合い だいご小学校 6 石井　新菜
12 私を支えてくれる存在 だいご小学校 6 佐川　　茜
13 ｢ ぼくの家族 ｣ だいご小学校 6 松浦　光汰
14 ｢ 私のお兄ちゃん ｣ だいご小学校 6 長沢　優那
15 家族みんなで過ごす一日 だいご小学校 6 齋藤　利美
16 楽しかったベトナムりょこう 依上小学校 2 菊池　花蓮
17 私の大切な家族 依上小学校 4 仲野　美結
18 私の家族 依上小学校 6 神長　心愛
19 お父さんから教わったこと 袋田小学校 2 吉成　郁人
20 わたしのお父さん 袋田小学校 4 櫻井　詩織
21 いつも明るく元気に 袋田小学校 6 髙安　玲菜
22 新しい家ぞく さはら小学校 2 堀江　望煌
23 親への感しゃ さはら小学校 4 鈴木　斗蒼
24 家族で作る最強のクラブ さはら小学校 6 小泉　惺成
25 家ぞくとの冬休み 上小川小学校 2 大髙　豪起
26 けんかしても仲よし 上小川小学校 4 大和田　いろは
27 にぎやかなわたしの家 上小川小学校 6 大高　心響
28 クリスマスケーキ作り 生瀬小学校 2 菊池　鈴
29 大切な家族 生瀬小学校 4 中山　友柊
30 毎年の恒例 生瀬小学校 6 小林　武煌
31 私のおじいちゃん 大子中学校 2 長岡　美咲
32 私の妹 大子中学校 2 小林　星來
33 家族のルール 大子中学校 2 松本　藍々
34 心の灯火がともる場所 大子中学校 2 安藤　涼花
35 猫ちゃん様様な我が家 大子中学校 2 平塚　明衣
36 一番の宝物 大子中学校 2 髙信　ひかり
37 明るい家庭をつくるために 大子中学校 2 菊池　惺琥
38 お姉ちゃん 大子中学校 2 佐藤　緋南
39 改めて知った母のすごさ 大子中学校 2 大森　望乃
40 家族の支え 大子中学校 2 鈴木　叶翔

☆上記の入賞作品 40 点が掲載された作文集を、中央公民館で配布しています。

問教育委員会事務局生涯学習担当　☎ 72 - 1148

我が家の作文コンクール
　大子町青少年育成町民会議が主催する「令和７年度　我が家の作文コンクール」が、町内小学
２・４・６年生と中学２年生を対象に実施されました。入賞作品は次のとおりです。
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◆給水件数　　　９，５４５件
◆給水人口　　１４，２１０人　(普及率９９.３％)　令和７年４月１日現在

大子町の水道

大子町水道お客さまセンター（水道課内）  TEL 0295-72-2221

■１. 蛇口を開けると水道水が確実にいつなんどきでも出る。
　あまりにも当然すぎて、空気と同じように生命と生活を守る大切なものであることを忘れがちですが、水道
水は空気と違って時間とお金をかけてつくられています。水道水をつくるためのお金は、水道料金収入により
まかなわれています。

■２. 水道水は、安全で必要な量を中断することなく供給されています。
　水源から取水した水は、ろ過器を通して不純物を取り除きます。その後、ろ過しきれない細菌などを「次亜
塩素酸ナトリウム」という薬品で消毒します。人体に影響のない量ですのでご安心ください。こうしてきれい
になった水は、配水管を通ってご家庭の蛇口に届くまでに配水池や増圧ポンプ場を経由します。これらを総称
して水道施設といいます。水道施設は、いつも良好であるように管理しています。
　ちなみに、町の水道本管はおよそ３３４キロメートルあります。これは、常陸大子駅から上野駅までのおよ
そ１往復分になります。

■３. 水道水源は、水量、水質、ともに良好な状態で確保されなければなりません。
　町の水道水は、八溝川・久慈川水系の表流水を水源とするもの、地下水を水源とするものがあり、水量お
よび水質を守るため環境に十分注意を払って水源の良好な環境を維持していくことが大切です。
　その水質汚濁防止策としては、水の濁りを少なくするため上流域の立木伐採や作業道のつくり方を工夫して
もらうこと、家庭の雑排水や油、家畜の排泄物、薬品等の垂れ流しをしないことです。また、山林等への不法
投棄、空き缶やゴミのポイ捨てをしないことなど、私たち一人ひとりの環境への思いやりが必要です。

これを機会にこれを機会に
水道について考えてみませんか？水道について考えてみませんか？

　「第６８回水道週間」が 6 月 1日から7
日まで、全国的に実施されます。
　水道は、健康を守り、豊かな生活を確保
するために一日も休むことなく供給を続け
ています。
　「水道週間」は、衛生的で安全な水を豊
富につくり出す水道に対する理解と関心を
深め、水道の健全な発展を図るための運動
です。

水 道 週 間
第68回

「たいせつな 水道守ろう 未来へと」
スローガン
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商工業に関する支援や
最近の取組についてお知らせします!

＜展示会の落とし穴＞
　INPIT（いんぴっと）茨城県知財総合支援窓口からのお知らせです。
　INPIT 茨城県知財総合支援窓口は、茨城県内の中小企業や個人事業主の方などが利用できる「知的財産」
の相談窓口となっています（国が各県に設置している窓口で、相談は無料です）。
　今回は皆さんの事業を拡大する大きなチャンスである海外の展示会等の出展時のリスクや注意点（国内
の展示会等でも同様です）について説明します。

INPIT 茨城県知財総合支援窓口
e - mail：chiteki@htc.co. jp　TEL 029︲264︲2237
ひたちなかテクノセンター１階（ひたちなか市新光町38）

INPIT 茨城県知財総合支援窓口は、経済産業省・特許庁所管の独立行政法人工業所有権情報・研修館（略称：INPIT）
の委託により株式会社ひたちなかテクノセンターが設置、運営しています。

https : //chizai-portal.inpit.go.jp/madoguchi/ibaraki/

問 観光商工課 ☎ 72-1138  ✉kankou@town.daigo.lg.jp

●社名・ロゴマークはここに注意！⇒知的財産に関する権利は国ごとに独立。その国で出願登録していなけ
れば権利なし !（海外への事業展開の場合その国での知的財産が必要）
●製品・商品の現物展示のリスクとは？⇒外観からの模倣被害に注意。出展前の商標調査が必要。侵害リス
クを避ける！（商標権、意匠権を取得しておきましょう）
●会社パンフレットから何がわかるでしょうか？⇒製品だけでなく、会社パンフレットやカタログなどの丸
ごと模倣に注意！（社名、ロゴ、製品説明文等を少しだけ変え、模倣品をより真正品らしく見せる場合あり）
●製品カタログの詳細説明にはご用心！⇒製品カタログから、外観ではわからない技術情報流出のリスクあ
り！（特許権などを取得しておきましょう）
●映像丸ごと撮影されていませんか？⇒プロモーション映像への現場ノウハウなどの映り込みがないか、事
前にチェック！（ノウハウはきっちり秘匿しておきましょう）
●サンプルから構造や材質まで判明するリスクあり？⇒サンプルは開発ヒントの宝庫、海外で先に権利を出
願・登録されるリスクあり！（特に注意）
●名刺や営業トークにもご用心⇒名刺に記載の製品情報や営業トークからの意図せぬ情報流出にも注意！（相
手に乗せられてノウハウを話すことがないように）
●ノウハウ流出していませんか？⇒展示会からのノウハウ流出リスクを認識。ブースの事前チェックや事前
研修を！（ノウハウはきっちり秘匿しておきましょう）
●図面を安易に渡さない！⇒図面流出は模倣被害に直結。管理には細心の注意が必要。信用調査も怠らずに！

（競合他社に製品情報を与えてないか注意。図面を元に模倣される）
●立派な肩書や親切な人に気を付けて！⇒人物の見極めを慎重に。
契約は翻訳を用意して細部までチェック！（相手方作成の契約書は不利な項目がある可能性に注意）

（参考資料）経済産業省　近畿経済産業局
「展示会の落とし穴～知的財産の流出リスクとその対策～」
「知的財産」とは「大事な情報」のこと。皆さんの企業活動の何が知的財産となるのかよくわからないかもしれ
ません。そのときは電話やメールで気軽に相談ください。町や商工会からも取り次いでもらえます。
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堤防整備、橋梁上部⼯などの⼯事を⾏っています。

【心をひとつに。新しい一年が始まります】

今年度も頼もしい仲間とともに、久慈川緊急治水対策プロジェクトを進めてまいります。

皆様のあたたかいご理解に支えられながら、職員一同、誠心誠意つとめてまいります。 今年

度も、久慈川緊急治水対策河川事務所をよろしくお願いいたします。

久慈川緊急治水対策河川事務所 職員一同

工事箇所の全景（下流から）

久慈川 久慈川

工事箇所の全景（上流から）

函渠のコンクリートを打設しています

Ｒ６久慈川南田気橋上部工新設工事／川田建設株式会社

久慈川

令和８年５⽉
第 ７１号 編集・発行

国土交通省 常陸河川国道事務所
国土交通省 久慈川緊急治水対策河川事務所

大子町南田気地先/久慈川右岸59.0ｋ付近 （R８.4月撮影）

Ｒ６久慈川左岸小貫北地先下流部堤防整備工事／株式会社 梅原工務店

常陸大宮市小貫地先/久慈川右岸35.6ｋ付近 （R８.4月撮影）

工事箇所の全景（下流から） 工事箇所の全景（上流から）

堤外水路を設置しています 主桁の架設を行っています 主桁の塗装を行っています

久慈川
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〒313-0015
茨城県常陸太田市
木崎一町700-1

プロジェクトに関するお問い合わせはこちらです

国土交通省 関東地方整備局
久慈川緊急治水対策河川事務所

ＴＥＬ：０２９４－７２－１１５１

〒310-0851
茨城県水戸市
千波町1962-2

国土交通省 関東地方整備局
常陸河川国道事務所 流域治水課

ＴＥＬ：０２９－２４０－４０６９

久慈川緊急治水対策河川事務所 検 索

3⽉に9件の⼯事が完成(完了)しました。（9件中今⽉は3件掲載）

地域の安全を守る堤防が完成しました。

【現場代理人 内田 耕一】
Ｒ６久慈川常陸大宮周辺整備工事

（株式会社髙野工務店）

地域の皆様や関係各所の皆様のご
協力のもと、無事故・無災害にて工事
を完成することができまして、大変感
謝しております。 今後も地域工事の
貢献できるよう努力してまいります。

本工事の実施にあたり、地域の皆様には
工事期間中、多大なるご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございました。

久慈川

施工後（松栄町地区）

Ｒ６久慈川常陸太田周辺整備工事
（株式会社鶴田組 ）

地域の皆様、関係各所の皆様のご
協力のもと、無事故・無災害で工事完
成を迎えることができました。
今後も地域社会に貢献できるよう尽力
してまいります。

久慈川

【現場代理人 佐々木 翔太】

久慈川緊急治水対策河川事務所 職員一同

【現場代理人 森島 啓太】
Ｒ６久慈川大子周辺整備工事

（谷原建設株式会社）

地域の皆様及び関係各所の方々の
ご協力のもと、無事に工事を完成させ
ることができました。現場を通して多く
のことを学ばせて頂き、大変感謝して
おります。今後も地域に貢献できるよ
う努力致します。

久慈川

大子町 矢田地区

起 点

終 点

久慈川

久慈川

完 成着 手 前

久慈川

終 点

起 点

施工後（小貫地区）施工前（小貫地区）

施工前（北田気地区）

高水敷の一部を
伐採をしました

ストックヤード
を整備しました

堤防を整備しました

久慈川

施工前（松栄町地区）

施工後（北田気地区）

久慈川
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棚倉城築城400年記念
アフターイベント

PHOTO：芳賀元昌

この記事は八溝山周辺地域
定住自立圏の連携事業です
　平成26年1月、栃木県（大
田原市・那須塩原市・那須
町・那珂川町）・福島県（棚
倉町・矢祭町・塙町）・茨城
県（大子町）の2市6町によ
る『八溝山周辺地域定住自立
圏』が形成されました。圏域
の地域活性化につなげる取り
組みの一環として、圏域市町
のPR情報をお届けします。

歴史講演会
講　師：シリーズ藩物語「棚倉藩」著者
　　　　遠藤 由紀子先生（予定）
場　所：棚倉町立図書館

上がる城 城
じょう

熱
ねつ

 棚倉城フェスタ
場　所：棚倉城跡 棚倉町のシンボルキャラクター

「たなちゃん」

10/24
㈯

10/31
㈯

 棚倉城フェスタ 棚倉城フェスタ 棚倉城フェスタ 棚倉城フェスタ

▲ホームページ

　お問い合わせ
棚倉町役場　企画観光課　歴史観光係　☎ 0247-33-2112

築城 400年
記念イベント

棚倉城跡
（亀ヶ城公園）
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連   絡   先
役 大子町役場 ₇₂⊖₁₁₁₁
公 中央公民館 ₇₂⊖₁₁₄₈
保 保健センター ₇₂⊖₆₆₁₁
総 総務課 ₇₂⊖₁₁₁₄
ま まちづくり課 ₇₂⊖₁₁₃₁
財 財政課 ₇₂⊖₁₁₁₉
税 税務課 ₇₂⊖₁₁₁₆
農 農林課 ₇₂⊖₁₁₂₈
観 観光商工課 ₇₂⊖₁₁₃₈
建 建設課 ₇₂⊖₂₆₁₁
福 福祉課 ₇₂⊖₁₁₁₇
包 地域包括支援センター ₇₂⊖₁₁₇₅
健 健康こども政策課 ₇₂⊖₆₆₁₁

生環 生活環境課 ₇₆⊖₈₈₀₂
消費 消費生活センター ₇₂⊖₁₁₂₄
環 環境センター ₇₂⊖₃₀₄₂
衛 衛生センター ₇₂⊖₃₀₇₆
町 町民課 ₇₂⊖₁₁₁₂
議 議会事務局 ₇₂⊖₁₁₁₅
学 学校教育担当 ₇₉⊖₀₁₇₀
水 水道課 ₇₂⊖₂₂₂₁

消防 消防本部 ₇₂⊖₀₁₁₉
社協 社会福祉協議会 ₇₂⊖₂₀₀₅
文 文化福祉会館「まいん」 ₇₂⊖₂₀₀₅

袋田の滝キャラクター「たき丸」
公式 LI N E スタンプ販売中！

延長窓口
毎週水曜日午後７時まで

＊町民課 ☎72－1112
＊福祉課 ☎72－1117
＊税務課 ☎72－1116

取扱いができない業務もありますのでご了承ください。
詳しくは各担当課に事前にお問い合せください。

町の人口と世帯
（令和8年５月1日現在）（前月比）

★人　口　　13,861人（－  43）
　　男　　　  6,922人（－  10）
　　女　　　  6,939人（－  33）
★世帯数　　  6,846戸（－  11）

6月の納付
町県民税　　　　　　第１期

税務課　☎76－8070
6月の広域無料法律相談のお知らせ

日　時　６月11日（木）13：30～16：30
場　所　トコトコ大田原３階市民交流センター
　　　　（大田原市中央１︲３︲15）
予約先　大田原市総務課 ☎0287︲23︲1111
　　　　（8：30～17：15）
受　付　６月４日（木）から予約を受け付けます（先着18人）。
注意事項 申し込み多数につき、利用回数は年度内1回までです。

健康相談
どなたでも利用できる健康相談を随時行っています。
保健師や管理栄養士がご相談に乗ります。※予約制
場　所　大子町保健センター
予約先　健康こども政策課 ☎ 72︲ 6611

慈泉堂病院 ☎72－1550
久保田病院 ☎72－0023
保内郷メディカルクリニック ☎72－0179

◆ 救急協力当番病院 ◆
月　　日 病　院

6月 1日～ 　 7日 慈泉堂病院
8日～ 　14日 久保田病院

15日～ 　21日 保内郷メディカルクリニック
22日～ 　28日 慈泉堂病院
29日～ 　30日 久保田病院

日付 行事 場所時間 対象者 担当課
1 日 月 特設人権相談 文 10：00 ～ 15：00 一般 福
2 日 火
3 日 水
4 日 木
5 日 金 お知らせ版 6 月 5 日号発行
6 日 土
7 日 日
8 日 月 健康教室 文 13：30 ～ 15：00 一般 健
9 日 火 １日年金事務所（出張年金相談） 役 10：00 ～ 14：00 要予約
10 日 水
11 日 木
12 日 金 巡回労働相談（ハローワーク常陸大宮） 公 10：00 ～ 14：30 一般 観
13 日 土
14 日 日
15 日 月 こころの相談 保 13：00 ～ 16：00 要予約 健
16 日 火
17 日 水 高齢者講習送迎 要予約 生環
18 日 木
19 日 金
20 日 土
21 日 日

22 日 月
広報だいご 7 月号発行
お知らせ版 6 月 22 日号発行
健康教室 文 13：30 ～ 15：00 一般 健

23 日 火
24 日 水
25 日 木 物忘れ（認知症）相談 役 13：00 ～ 16：00 要予約 包
26 日 金 巡回労働相談（いばらき就職支援センター） 公 10：00 ～ 15：00 一般 観
27 日 土
28 日 日
29 日 月
30 日 火



※「広報だいご」に掲載されている写真を希望の方は、まちづくり課 ☎72 -1131へご連絡ください。
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　このコーナーは町民のみなさんに親しまれる広報紙を目指し、町民のみなさんが撮
影した写真を紹介するコーナーです。あなたのとっておきの写真を、スマートフォンなど
を使って応募してください。

期 間限定「 湯
ゆ

恵
め

足
あ し

ゆ」
　西金源起会ゆめプロジェクトが運営する期間限定の足湯「湯恵足ゆ」が、今年もオープンしまし
た。新緑の中、鳥のさえずりに耳をすませて足湯に浸かれば、心も体もリフレッシュ。新緑シー
ズンの営業は 5 月 31 日までの土・日・祝日です。初夏の風を感じに、ぜひお立ち寄りください。

第20回袋田の滝あゆと鯉のぼり
　今年で20回目を迎える「袋田の滝あゆと鯉のぼり」が、地元の有志の方によって色鮮やかに飾り付
けられました。春の風を受けながら、約 1,100 匹のミニ鯉のぼりと「あゆのぼり」が、滝川の清流の上
を力強く泳いでいます。5月31日まで開催中です。ぜひ、ご家族やご友人と足をお運びください。

タイトル
ひまなつり

コメント
今 年 の 百
段階段ひな
まつりも終
わって、ひと段落したみたい（笑）

投稿者
こすきち

タイトル
なかよし

コメント
ハルとケンケンの日常です。

投稿者
ふたば

タイトル
奥久慈りんご猫

コメント
袋大好きネコ
食べ終わった
りんご袋に

投稿者
みるれく

奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫奥久慈りんご猫




